

# अवादा फाउंडेशन द्वारा आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत छात्र विकास कार्यक्रम का आयोजन

ऋषिकेश (पूजा चौधरी)। अवादा फाउंडेशन ने राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाते हुए विद्यार्थियों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों का बीजारोपण करने के लिए और बच्चों में छोटी उम्र से ही भारतीय संस्कारों के बीज बोकर उन्हें भारतीय परंपराओं और संस्कृति से जोड़े रखने के लिए श्छात्र विकास कार्यक्रम का ऋषिकेश के दस स्कूलों में आयोजन किया। कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के चेयरमैन श्री विनीत मित्तल जी की इस धारणा का उल्लेख किया कि अपने अच्छे कार्यों के द्वारा ही मनुष्य अपने माता पिता, समाज एवं संस्कृति, संतों एवं ऋषि मुनियों एवं प्रकृति

का ऋण चुका सकता है। अवादा फाउंडेशन द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों को अपने सपनों को उड़ान देकर चौंपियन बनने की कला को विभिन्न एक्टिविटीज और प्रोजेक्टर प्रेजेंटेशन के साथ अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण भारद्वाज ने अनुसंधान और साक्ष्य आधारित कार्यक्रम के द्वारा विद्यार्थियों को सीखने का दायरा बढ़ाने के लिए अनुभवात्मक गतिविधियों पर जोर दिया। उन्होंने प्राचीन ज्ञान और आधुनिक अनुसंधान के अनूठे मिश्रण द्वारा विद्यार्थियों की मानवीय क्षमता को ऋषिकेश के दस स्कूलों में अपने कार्यक्रमों के माध्यम से सक्रिय किया।

कार्यक्रम में डॉक्टर भारद्वाज ने नमस्ते के अर्थ की वैज्ञानिक विवेचना करते हुए विद्यार्थियों से भारतीय संस्कृति की अभिवादन की नमस्ते करने की परंपरा को अपनाने का आह्वान किया। इसी कड़ी में उन्होंने भारतीय संस्कृति की और भी परंपराओं की वैज्ञानिक विवेचन की तथा विद्यार्थियों को आध्यात्मिक ग्रंथ देकर सम्मानित किया। सरस्वती विद्या मंदिर, मॉडर्न स्कूल, जीजीआईसी ऋषिकेश, आ पीएस, दिल्ली पब्लिक स्कूल, एन डी एस, निर्मल ज्ञान दान एकेडमी, दून इंटरनेशन, भरत मंदिर इंटर कॉलेज, डी एस बी इंटरनेशनल स्कूल में विद्यार्थियों के लिए अलग अलग तरह के कार्यक्रम आयोजित किए गए।

## अवादा फाउंडेशन ने आजादी अमृत महोत्सव पर छात्र विकास कार्यक्रम आयोजित किया

ऋषिकेश, संवाददाता। अवादा फाउंडेशन ने राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाते हुए विद्यार्थियों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों का बीजारोपण करने के लिए और बच्चों में छोटी उम्र से ही भारतीय संस्कारों के बीज बोकर उन्हें भारतीय परंपराओं और संस्कृति से जोड़े रखने के लिए श्छात्र विकास कार्यक्रम का ऋषिकेश के दस स्कूलों में आयोजन किया। कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के चेयरमैन विनीत मित्तल की इस धारणा का उल्लेख किया कि अपने अच्छे कार्यों के द्वारा ही मनुष्य अपने माता पिता, समाज एवं संस्कृति, संतों एवं ऋषि मुनियों एवं प्रकृति का ऋण चुका सकता है।

अवादा फाउंडेशन द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों को अपने सपनों को उड़ान देकर चौंपियन बनने की कला को विभिन्न एक्टिविटीज और प्रोजेक्टर प्रेजेंटेशन के साथ अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण भारद्वाज ने अनुसंधान और साक्ष्य आधारित कार्यक्रम के द्वारा विद्यार्थियों को सीखने का दायरा बढ़ाने के लिए अनुभवात्मक गतिविधियों पर जोर दिया। उन्होंने प्राचीन ज्ञान और आधुनिक अनुसंधान के अनूठे मिश्रण द्वारा विद्यार्थियों की मानवीय क्षमता को ऋषिकेश के दस स्कूलों में अपने कार्यक्रमों के माध्यम से सक्रिय किया।

कार्यक्रम में डॉक्टर भारद्वाज ने नमस्ते के अर्थ की वैज्ञानिक विवेचना करते हुए विद्यार्थियों से भारतीय संस्कृति की अभिवादन की नमस्ते करने की परंपरा को अपनाने का आह्वान किया। इसी कड़ी में उन्होंने भारतीय संस्कृति की और भी परंपराओं की वैज्ञानिक विवेचन की तथा विद्यार्थियों को आध्यात्मिक ग्रंथ देकर सम्मानित किया।

विद्यालयों में छात्र विकास कार्यक्रम का आयोजन ऋषिकेश। अवादा फाउंडेशन द्वारा आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत छात्र विकास कार्यक्रम का आयोजन किया। इस मौके पर अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के चेयरमैन विनीत मित्तल ने कहा कि अपने अच्छे कार्यों के द्वारा ही मनुष्य अपने मातापिता, समाजसंस्कृति, संतों ऋषि मुनियों का ऋण चुका सकता है। सरस्वती विद्या मंदिर, मडर्न स्कूल, जीजीआईसी ऋषिकेश, आरपीएस, दिल्ली पब्लिक स्कूल, एनडीएस, निर्मल ज्ञान दान एकेडमी, दून इंटरनेशन, भरत मंदिर इंटर कालेज, डीएसवी इंटरनेशनल स्कूल में विद्यार्थियों के लिए अलग-अलग तरह के कार्यक्रम आयोजित किए गए।



# अमृत महोत्सव पर अवादा फाउंडेशन कार्यक्रम

उत्तर भारत लाइव थ्युरो

uttarbharatlive.com

**ऋषिकेश।** अवादा फाउंडेशन ने राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाते हुए विद्यार्थियों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों का बीजारोपण करने के लिए और बच्चों में छोटी उम्र से ही भारतीय संस्कारों के बीज बोकर उन्हें भारतीय परंपराओं और संस्कृति से जोड़े रखने के लिए छात्र विकास कार्यक्रम का ऋषिकेश के दस स्कूलों में आयोजन किया। कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के चेयरमैन विनीत मित्तल की इस धारणा का उल्लेख किया कि अपने अच्छे कार्यों के द्वारा ही मनुष्य अपने माता पिता, समाज एवं संस्कृति, संतों एवं ऋषि

## छात्र-छात्राओं को मिले अछे संस्कार



मुनियों एवं प्रकृति का ऋण चुका सकता है।

अवादा फाउंडेशन द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों को अपने सपनों को उड़ान देकर चैंपियन बनने की कला को विभिन्न एक्टिविटीज

और प्रोजेक्टर प्रेजेंटेशन के साथ अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण भारद्वाज ने अनुसंधान और साक्ष्य आधारित कार्यक्रम के द्वारा विद्यार्थियों को सीखने का दायरा

बढ़ाने के लिए अनुभवात्मक गतिविधियों पर जोर दिया।

उन्होंने प्राचीन ज्ञान और आधुनिक अनुसंधान के अनूठे मिश्रण द्वारा विद्यार्थियों की मानवीय क्षमता को ऋषिकेश के दस स्कूलों में अपने

कार्यक्रमों के माध्यम से सक्रिय किया। कार्यक्रम में डॉ भारद्वाज ने नमस्ते के अर्थ की वैज्ञानिक विवेचना करते हुए विद्यार्थियों से भारतीय संस्कृति की अभिवादन की नमस्ते करने की परंपरा को अपनाने का आह्वान किया। इसी कड़ी में उन्होंने भारतीय संस्कृति की और भी परंपराओं की वैज्ञानिक विवेचन की तथा विद्यार्थियों को आध्यात्मिक ग्रंथ देकर सम्मानित किया।

सरस्वती विद्या मंदिर, मॉडर्न स्कूल, जीजीआईसी ऋषिकेश, आ पीएस, दिल्ली पब्लिक स्कूल, एन डी एस, निर्मल ज्ञान दान एकेडमी, दून इंटरनेशन,भरत मंदिर इंटर कॉलेज, डी एस बी इंटरनेशनल स्कूल में विद्यार्थियों के लिए अलग अलग तरह के कार्यक्रम आयोजित किए गए।

## अवादा फाउंडेशन ने कराया छात्र विकास कार्यक्रम

ऋषिकेश, 8 अगस्त (स.ह.)

: अवादा फाउंडेशन ने राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाते हुए विद्यार्थियों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों का बीजारोपण करने के लिए और बच्चों में छोटी उम्र से ही भारतीय संस्कारों के बीज



बोकर उन्हें भारतीय परंपराओं और संस्कृति से जोड़े रखने के लिए 'छात्र विकास कार्यक्रम' का ऋषिकेश के दस स्कूलों में आयोजन किया।

कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के चेयरमैन विनीत मित्तल जी की इस धारणा का उल्लेख किया कि अपने अच्छे कार्यों के द्वारा ही मनुष्य अपने माता पिता, समाज एवं संस्कृति, संतों एवं ऋषि मुनियों एवं प्रकृति का ऋण चुका सकता है। अवादा फाउंडेशन द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों को अपने सपनों को उड़ान देकर चैंपियन बनने की कला को विभिन्न एक्टिविटीज और प्रोजेक्टर प्रेजेंटेशन के साथ अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण भारद्वाज ने अनुभवात्मक गतिविधियों पर जोर दिया।



# आजादी के अमृत महोत्सव के तहत अवादा फाउंडेशन ने किया छात्र विकास कार्यक्रम का आयोजन

**ऋषिकेश।** अवादा फाउंडेशन ने राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाते हुए विद्यार्थियों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों का बीजारोपण करने के लिए और बच्चों में छोटी उम्र से ही भारतीय संस्कारों के बीज बोकर उन्हें भारतीय परंपराओं और संस्कृति से जोड़े रखने के लिए छात्र विकास कार्यक्रम का ऋषिकेश के दस स्कूलों में आयोजन किया। कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के चेयरमैन विनीत मित्तल की इस धारणा का उल्लेख किया कि अपने अच्छे कार्यों के द्वारा ही मनुष्य अपने माता पिता, समाज एवं संस्कृति, संतों एवं ऋषि मुनियों एवं प्रकृति का ऋण चुका सकता है।

अवादा फाउंडेशन द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों को अपने सपनों को उड़ान देकर चैंपियन बनने की कला को विभिन्न एक्टिविटीज और प्रोजेक्टर प्रेजेंटेशन के साथ अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण



भारद्वाज ने अनुसंधान और साक्ष्य आधारित कार्यक्रम के द्वारा विद्यार्थियों को सीखने का दायरा बढ़ाने के लिए अनुभवात्मक गतिविधियों पर जोर दिया। उन्होंने प्राचीन ज्ञान और आधुनिक अनुसंधान के अनूठे मिश्रण द्वारा विद्यार्थियों की मानवीय क्षमता को ऋषिकेश के दस स्कूलों में अपने कार्यक्रमों के माध्यम से सक्रिय किया। कार्यक्रम में डॉक्टर भारद्वाज ने नमस्ते के अर्थ की वैज्ञानिक विवेचना करते हुए विद्यार्थियों से भारतीय संस्कृति की अभिवादन की नमस्ते करने की परंपरा को अपनाने

का आह्वान किया। इसी कड़ी में उन्होंने भारतीय संस्कृति की और भी परंपराओं की वैज्ञानिक विवेचन की तथा विद्यार्थियों को आध्यात्मिक ग्रंथ देकर सम्मानित किया।

सरस्वती विद्या मंदिर, मॉडर्न स्कूल, जीजीआईसी ऋषिकेश, आ पीएस, दिल्ली पब्लिक स्कूल, एन डी एस, निर्मल ज्ञान दान एकेडमी, दून इंटरनेशन, भरत मंदिर इंटर कॉलेज, डी एस बी इंटरनेशनल स्कूल में विद्यार्थियों के लिए अलग अलग तरह के कार्यक्रम आयोजित किए गए।

## अवादा फाउंडेशन ने किया आजादी अमृत महोत्सव पर छात्र विकास कार्यक्रम आयोजित

**ऋषिकेश ।** अवादा फाउंडेशन ने राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाते हुए विद्यार्थियों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों का बीजारोपण करने के लिए और बच्चों में छोटी उम्र से ही भारतीय संस्कारों के बीज बोकर उन्हें भारतीय परंपराओं और संस्कृति से जोड़े रखने के लिए श्छात्र विकास कार्यक्रम का ऋषिकेश के दस स्कूलों में आयोजन किया । कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के चेयरमैन विनीत मित्तल की इस धारणा का उल्लेख किया कि अपने अच्छे कार्यों के द्वारा ही मनुष्य अपने माता पिता, समाज एवं संस्कृति, संतों एवं ऋषि मुनियों एवं प्रकृति का ऋणा चुका सकता है अवादा फाउंडेशन द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों को अपने सपनों को उड़ान देकर चौंपियन बनने की कला को विभिन्न एक्टिविटीज और प्रोजेक्टर प्रेजेंटेशन के साथ अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण भारद्वाज ने अनुसंधान और साक्ष्य आधारित कार्यक्रम के द्वारा विद्यार्थियों को सीखने का दायरा बढ़ाने के लिए अनुभवात्मक गतिविधियों पर जोर दिया । उन्होंने प्राचीन ज्ञान और आधुनिक अनुसंधान के अनूठे मिश्रण द्वारा विद्यार्थियों की मानवीय क्षमता को ऋषिकेश के दस स्कूलों में अपने कार्यक्रमों के माध्यम से सक्रिय किया ।

## **छात्रों को नैतिक मूल्यों के प्रति किया जागरूक**

ऋषिकेश। अवादा फाउंडेशन ने ऋषिकेश के दस स्कूलों में छात्र विकास कार्यक्रम किया। इसके जरिए फाउंडेशन ने बच्चों को नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों के प्रति जागरूक किया। फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी और चेयरमैन विनीत मित्तल ने कहा कि एसवीएम इंटर कॉलेज आवास विकास, मॉडर्न स्कूल, जीजीआईसी, आरपीएस, डीपीएस, एनडीएस आदि स्कूलों में कार्यक्रम किए।





देहली, सोमवार  
8 अगस्त, 2022  
नगर संस्करण \* \*  
₹ 7.00  
₹ 14  
www.jagran.com

# दैनिक जागरण



जागरण में 'अकाल' 11

महान शतरंज खिलाड़ी जानें किड़े उपलब्ध बने 12

## राष्ट्र नवनिर्माण में भूमिका निभा सकते हैं छात्र

**जागरण संवाददाता, ऋषिकेश:** वर्तमान में पूरा देश स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ को अमृत महोत्सव के रूप में मना रहा है। अवादा फाउंडेशन ने राष्ट्र निर्माण में छात्र-छात्राओं की भूमिका और संस्कारवान शिक्षा को लेकर अभियान चलाया है। विद्यार्थियों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों का बीजारोपण करने के अब तक संस्था पांच हजार बच्चों के बीच कार्यक्रम के जरिये सकारात्मक संदेश पहुंचा चुकी है।

कोरोना संक्रमण काल और लाकडाउन में हजारों लोग तक मदद पहुंचा कर अवादा फाउंडेशन ने सक्रिय भूमिका निभाई थी। अब आजादी के अमृत महोत्सव के तहत संस्था स्कूली बच्चों की राष्ट्र निर्माण में भूमिका और संस्कारवान शिक्षा के लिए जागृत कर रही है। जिसके लिए क्षेत्र के करीब दस विद्यालयों में निरंतर व्याख्यान आयोजित किए गए।

कार्यक्रम में अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन



सरस्यती विद्या मंदिर इंटर कालेज में बच्चों को नैतिक मूल्यों की जानकारी देते अवादा फाउंडेशन के सदस्य ● जागरण

के चेरयसमैन विनीत मित्तल की इस धारणा का उल्लेख किया कि अपने अच्छे कार्यों के माध्यम से ही मनुष्य अपने माता पिता, समाज एवं संस्कृति, संतों एवं ऋषि मुनियों एवं प्रकृति का ऋण चुका सकता है।

कार्यक्रम में विद्यार्थियों को अपने सपनों को उड़ान देकर चैंपियन बनने की कला को विभिन्न गतिविधियों

और प्रेजेंटेशन के साथ अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर व डा. अरुण भारद्वाज ने प्रस्तुत किया। उन्होंने प्राचीन ज्ञान और आधुनिक अनुसंधान के अनूठे मिश्रण से विद्यार्थियों की मानवीय क्षमता को ऋषिकेश के दस स्कूलों में अपने कार्यक्रमों के माध्यम से सक्रिय किया।

## उत्कृष्ट शिक्षा अभियान के लिए अवादा फाउंडेशन का ऋषिकेश में आभार

राजगंगा, ऋषिकेश।

अवादा फाउंडेशन ने एक सप्ताह तक ऋषिकेश के दस स्कूलों में अपनी तरह का अनूठा , मोटिवेशनल स्पीच और इंटरएक्टिव सेशन का आयोजन किया। यह कार्यक्रम अवादा फाउंडेशन की उत्तर भारत प्रमुख और ट्रस्टी रीतू पटवारी के तत्वाधान में हुआ। सेशन में इंटरनेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण भारद्वाज ने छात्रों को चैंपियन बनने की कला सिखाई। निर्मल ज्ञान दान एकेडमी में डॉक्टर भारद्वाज ने



अवादा फाउंडेशन से उम्मीद करते हैं की वह जब भी ऋषिकेश आए तो हमारे बच्चों के बीच आए और उन्हें इसी तरह से प्रोत्साहित करें।

बच्चों को सफल एवं खुश रहने के पांच मूल मंत्र दिए पहला मंत्र, 'सच कहना सुखी रहना' दूसरा मंत्र 'हम किसी से कम नहीं' तीसरी बात 'हम बनेंगे चैंपियन' तथा चौथा, 'जैसी दृष्टि वैसी सृष्टि', तो हम पॉजिटिव रहेंगे पांचवीं बात, 'अभ्यास और प्रयास से सब संभव है। हमें किसी के चेहरे पर मुस्कान लानी है। कार्यक्रम के पश्चात अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी और फाउंडेशन के चेयरमैन का

आभार व्यक्त करते हुए गर्वनमेंट गर्ल्स इंटर कॉलेज की वाइस प्रिंसिपल डॉक्टर अग्रवाल ने कहा कि डॉक्टर भारद्वाज का समझाने का तरीका बहुत ही उत्तम था जिससे बच्चों को बहुत मोटिवेशन मिला है और उनका लक्ष्य निर्धारित हो गया है। कई बच्चों का तो आज ही लक्ष्य निर्धारित हो गया है। अवादा फाउंडेशन के उत्कृष्ट शिक्षा अभियान ने बच्चों पर सकारात्मक प्रभाव डाला है।





# 'उत्साह और रचनात्मक तरीके से पढ़ाई के लिए छात्रों दिए टिप्स'

संवाद न्यूज एजेंसी

ऋषिकेश। अवादा फाउंडेशन की ओर से श्यामपुर स्थित निर्मल दीपमाला पगरानी पब्लिक स्कूल में उत्कर्ष शिक्षा अभियान का आयोजन किया गया। अभियान का उद्देश्य छात्रों में नैतिक मूल्यों को प्रोत्साहित करना है। फाउंडेशन की ओर से विद्यालय के पांच छात्रों को भारतीय साहित्यिक ग्रंथ देकर पुरस्कृत किया गया।

दीपमाला पगरानी पब्लिक स्कूल में आयोजित कार्यक्रम में अवादा फाउंडेशन की उत्तराखंड प्रभारी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के मुख्य उद्देश्य और सराहनीय कार्यक्रमों की विस्तृत जानकारी दी। इंटरनेशनल मोटिवेशन स्पीकर एवं हैप्पीनेस इंजीनियर डॉ. अरुण भारद्वाज ने छात्रों के साथ 'जॉय ऑफ लर्निंग' का कॉन्सेप्ट साझा किया।

भारद्वाज ने बताया कि शिक्षा की उत्कृष्टता तभी संभव है जब आप अध्ययन को पूर्ण उत्साह और रचनात्मक तरीके से करें। हर एक



छात्रों को जागरूक करते अवादा फाउंडेशन के पदाधिकारी। संवाद

छात्र अपने लक्ष्य के प्रति लगातार प्रयास करते हुए अपनी असफलताओं को सफलता की सीढ़ी बनाकर चैंपियन बस सकता है। प्रत्येक छात्र के अंदर बुद्धा सुप्तावस्था में विराजमान है, छात्र उसे अपने प्रयत्नों से जागृत कर अपने सपनों को साकार कर सकते हैं।

उन्होंने गांधी के तीन बंदरों का उदाहरण देते हुए कहा कि जीवन में नैतिक मूल्यों का जीवन जीने के लिए हमें एक और बंदर को उसमें जोड़ना होगा। अब बुरा मत देखो से

काम नहीं चलेगा, बुरा मत देखो, अच्छा ही देखो, बुरा मत सुनो, अच्छा ही सुनो और बुरा मत कहो, अच्छा ही कहो।

इसके साथ-साथ बुरा मत सोचो, अच्छा ही सोचो। उत्कृष्ट शिक्षा अभियान की प्रशंसा करते हुए विद्यालय की प्रधानाचार्य ललिता कृष्ण स्वामी ने कहा कि डॉ. भारद्वाज के विचारों का बच्चों और अध्यापकों के मानस पटल पर बहुत गहरा एवं प्रेरणादायक प्रभाव पड़ा है। इसके लिए उन्होंने फाउंडेशन का आभार व्यक्त किया।

# ज्योति

## अवैध बजरी भरे दो ट्रैक्टर जब

पारोली स्थानीय थाना पुलिस ने अवैध बजरी पर कार्रवाई करते हुए अलग-अलग जगहों से अवैध बजरी परिवहन करते हुए दो ट्रैक्टर जप्त किए हैं। थानाधिकारी सरवर खा ने बताया कि अवैध बजरी परिवहन को लेकर टीम गठित की गई है। अलग-अलग स्थानों से कार्रवाई करते हुए एक ट्रैक्टर को छापरेल के निकट से तथा दूसरे को आसावरी के निकट से अवैध बजरी परिवहन के मामले में जप्त किया है, मामले को लेकर माइनिंग विभाग के अधिकारियों को अवगत कराया गया है।

» गंगापुर » बिजौलिया » कोटड़ी » जहाजपुर

## असफलता, सफलता का विलोम नहीं अपितु सफलता की पहली सीढ़ी-भारद्वाज

उत्कृष्ट शिक्षा  
अभियान  
की  
शुरुआत

न्यूज सर्विस/नवज्योति, ऋषिकेश

अवादा फाउंडेशन के तत्वाधान में शुक्रवार को भारत मंदिर इंटर कॉलेज में कक्षा 9 से 12 तक के छात्रों के लिए उत्कृष्ट शिक्षा अभियान की शुरुआत की गयी। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए डॉ अरुण भारद्वाज ने कहा कि असफलता, सफलता का विलोम नहीं अपितु सफलता की पहली सीढ़ी है। उन्होंने छात्रों से अपने जीवन का अनुभव साझा करते हुए यह बताया की वे भी हिंदी माध्यम के छात्र रहे हैं और किस तरह से एक बार अंग्रेजी न बोल पाने की वजह से स्वर्गीय प्रधानमंत्री राजीव गांधी के साथ लंच करने का मौका गंवा दिया। उसी दिन उन्होंने यह दृष्टि निश्चय कर लिया था की जिस भाषा को न जानने के कारण उन्हें अपमानित होना पड़ा अब वो उसी अंग्रेजी के माध्यम से अपनी जीविका कमाएंगे। कार्यक्रम से प्रभावित होकर हाई स्कूल की छात्रा



अंजलि जायसवाल ने सभा में प्रश्नोत्तर काल के समय में अपनी बात रखने का साहस दिखाते हुए कहा की उन्हें लगता था की वे हिंदी माध्यम की छात्रा है इसीलिए वे अंग्रेजी माध्यम कर बच्चों से कम प्रतिभाशाली हैं किंतु आज के इस कार्यक्रम के बाद अब वो अपने लक्ष्य को हासिल करने के लिए प्रेरित हुई हैं। प्रधानाचार्य गोविंद सिंह रावत भी कार्यक्रम के काफी अभीभूत हुए।

उन्होंने अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी एवं उत्तराखंड प्रभारी श्रीमती ऋतु पटवारी से ऐसे कार्यक्रम के आयोजन करवाते रहने की बात कही। इसके बाद अवादा फाउंडेशन का प्रोग्राम निर्मल ज्ञानदीप पगरानी पब्लिक स्कूल श्यामपुर में हुआ इसमें डॉ अरुण भारद्वाज ने डिजिटल प्रोजेक्शन एवं प्रेरणात्मक संस्मरणों के द्वारा छात्रों को चैपियन बनने के लिए अभिप्रेरित किया। उन्होंने माउंट एवरेस्ट

का उदाहरण देते हुए बच्चों को बताया की प्रत्येक व्यक्ति में एक प्रतिभा होती है। अपना लक्ष्य प्राप्त करने के लिए पर्वतारोही के समान निरंतर प्रयास करते रहना चाहिए एवम् अपने लक्ष्य से भटकना नहीं चाहिए। सतत प्रयास ही सफलता की सबसे बड़ी कुंजी है। इस प्रोग्राम से अभिप्रेरित होकर विद्यालय की छात्रा प्रेरणा चौहान ने कहा कि "मैंने अंतरराष्ट्रीय कराटे स्पर्धा में विद्यालय को कांस्य पदक जीत कर दिया। लेकिन आज के बाद अब मैं स्वर्ण पदक जीत कर दिखाऊंगी।" विद्यालय के अन्य छात्र छात्राओं की भी इसी तरह की प्रतिक्रिया थी। विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीमती ललिता कृष्ण मूर्ति भी इस कार्यक्रम से काफी प्रभावित नजर आई और उनके विशेष आग्रह पर अवादा फाउंडेशन कल भी एक प्रोग्राम उनके छात्रों और एक प्रोग्राम उनके शिक्षकों के लिए आयोजित करेगा।



# स्पीकर ने टीचर्स और स्टूडेंट्स को किया मोटिवेट

अवादा फाउंडेशन ने उत्कृष्ट शिक्षा अभियान के तहत स्कूल में आयोजित किया प्रोग्राम

**RISHIKESH (30 July):** छात्रों में नैतिक मूल्यों को प्रोत्साहित करने के लिए अवादा फाउंडेशन की ओर से उत्कृष्ट शिक्षा अभियान कार्यक्रम में इंटरनेशनल मोटिवेशनल स्पीकर डॉ. अरुण भारद्वाज ने शिक्षकों और छात्रों का मार्गदर्शन किया. उत्कर्ष शिक्षा अभियान का आयोजन निर्मल दीपमाला पगरानी पब्लिक स्कूल श्यामपुर में किया गया. कार्यक्रम के आरंभ में अवादा फाउंडेशन की प्रभारी



रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के मुख्य उद्देश्य और कार्यक्रमों की जानकारी दी. डॉ. अरुण भारद्वाज ने छात्रों की साथ जॉय ऑफ लर्निंग के बारे में विस्तार से बताया. उन्होंने कहा कि शिक्षा की उत्कृष्टता तभी संभव है जब आप अध्ययन को पूर्ण उत्साह और रचनात्मक तरीके से करें.





देहरादून, शनिवार  
30 जुलाई, 2022  
नगर संस्करण \*\*  
मूल्य ₹ 7.00  
पृष्ठ 20

www.jagran.com

# दैनिक जागरण



उत्तरांचल, दिल्ली, उत्तरप्रदेश, कर्नाटक, हरियाणा, बिहार, छत्तिसगढ़, पंजाब, उत्तराखण्ड, त्रिपुरा, असम, मेघालय, तमिलनाडु, केरल, ओडिशा, छत्तीसगढ़ से इलाहाबाद

नेतारू इत्याकांठ की जांच एनआइए करेगी 11

भारत ने आत्मविश्वास से किया कोरोना महामारी का सामना 11

## छात्र-छात्राओं को नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा देना जरूरी

**जागरण संवाददाता, ऋषिकेश:** अवादा फाउंडेशन ने छात्रों के लिए नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा को प्रोत्साहित करने के लिए उत्कृष्ट शिक्षा अभियान की पहल शुरू की है। संस्था से जुड़े विशेषज्ञ छात्र-छात्राओं को अध्ययन की क्षमता में वृद्धि के साथ जीवन में सफलता के उपाय व्याख्यान के माध्यम से बता रहे हैं। श्री भरत मंदिर इंटर कालेज और एनडीएस पब्लिक स्कूल में अवादा फाउंडेशन की ओर से आयोजित कार्यक्रम में मोटिवेशनल सीकर डा. अरुण भारद्वाज ने बताया कि असफलता सफलता का विलोम नहीं बल्कि सफलता की पहली सीढ़ी है। छात्रों से अपने अनुभव साझा करते हुए उन्होंने बताया कि वह हिंदी माध्यम के छात्र रहे हैं और एक बार हम अंग्रेजी न बोल पाने की वजह से वह तत्कालीन प्रधानमंत्री राजीव गांधी के साथ भोजन नहीं पाए थे। उसी दिन उन्होंने यह दृढ़ निश्चय कर लिया था कि जिस भाषा को न जानने के कारण उन्हें पिछड़ना पड़ा हो

छात्र-छात्राओं को नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा को प्रोत्साहित करने के लिए अवादा फाउंडेशन ने उत्कृष्ट शिक्षा अभियान की शुरुआत की

वह उसे अपनी जीविका का माध्यम बनाएंगे। विद्यालय के प्रधानाचार्य मेजर गोविंद सिंह शर्मा ने अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी एवं उत्तराखंड प्रभारी ब्रह्म पटवारी से इस तरह के कार्यक्रमों को और विस्तार देने का आग्रह किया। एनडीएस पब्लिक स्कूल श्यामपुर में आयोजित कार्यक्रम में डा. अरुण भारद्वाज ने डिजिटल प्रोजेक्शन एवं प्रेरणात्मक संस्मरण के जरिए छात्रों को चैंपियन बनने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने बताया कि प्रत्येक व्यक्ति में प्रतिभा होती है। अपना लक्ष्य प्राप्त करने के लिए पर्वतारोही के समान निरंतर प्रयास जारी रखना चाहिए। इस अवसर पर विद्यालय की प्रधानाचार्य ललिथा कृष्णमूर्ति, संस्था से जुड़ी डा. छवि अंकिता मौजूद थीं।





देहरादून, शनिवार  
30 जुलाई, 2022  
नगर संस्करण \*\*  
मूल्य ₹ 7.00  
पृष्ठ 20

www.jagran.com

# दैनिक जागरण



उत्तरांचल, दिल्ली, उत्तरप्रदेश, कच्छादेश, हरियाणा, बिहार, छत्तिसगढ़, पंजाब, उत्तराखण्ड, त्रिपुरा, अरुणचल प्रदेश, केरल, तमिलनाडु, ओडिशा, झारखण्ड से सम्बन्धित

नेतारू इत्याकांड की जांच एनआइए करेगी 11

भारत ने आत्मविश्वास से किया कोरोना महामारी का सामना 11

## छात्र-छात्राओं को नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा देना जरूरी

**जागरण संवाददाता, ऋषिकेश:** अवादा फाउंडेशन ने छात्रों के लिए नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा को प्रोत्साहित करने के लिए उत्कृष्ट शिक्षा अभियान की पहल शुरू की है। संस्था से जुड़े विशेषज्ञ छात्र-छात्राओं को अध्ययन की क्षमता में वृद्धि के साथ जीवन में सफलता के उपाय व्याख्यान के माध्यम से बता रहे हैं। श्री भरत मंदिर इंटर कालेज और एनडीएस पब्लिक स्कूल में अवादा फाउंडेशन की ओर से आयोजित कार्यक्रम में मोटिवेशनल सीकर डा. अरुण भारद्वाज ने बताया कि असफलता सफलता का बिलोम नहीं बल्कि सफलता की पहली सीढ़ी है। छात्रों से अपने अनुभव साझा करते हुए उन्होंने बताया कि वह हिंदी माध्यम के छात्र रहे हैं और एक बार हम अंग्रेजी न बोल पाने की वजह से वह तत्कालीन प्रधानमंत्री राजीव गांधी के साथ भोजन नहीं पाए थे। उसी दिन उन्होंने यह दृढ़ निश्चय कर लिया था कि जिस भाषा को न जानने के कारण उन्हें पिछड़ना पड़ा हो

छात्र-छात्राओं को नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा को प्रोत्साहित करने के लिए अवादा फाउंडेशन ने उत्कृष्ट शिक्षा अभियान की शुरुआत की

वह उसे अपनी जीविका का माध्यम बनाएंगे। विद्यालय के प्रधानाचार्य मेजर गोविंद सिंह शर्मा ने अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी एवं उत्तराखंड प्रभारी ब्रह्म पटवारी से इस तरह के कार्यक्रमों को और विस्तार देने का आग्रह किया। एनडीएस पब्लिक स्कूल श्यामपुर में आयोजित कार्यक्रम में डा. अरुण भारद्वाज ने डिजिटल प्रोजेक्शन एवं प्रेरणात्मक संस्मरण के जरिए छात्रों को चैंपियन बनने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने बताया कि प्रत्येक व्यक्ति में प्रतिभा होती है। अपना लक्ष्य प्राप्त करने के लिए पर्वतारोही के समान निरंतर प्रयास जारी रखना चाहिए। इस अवसर पर विद्यालय की प्रधानाचार्य ललिथा कृष्णमूर्ति, संस्था से जुड़ी डा. छवि अंकिता मौजूद थीं।



# अवादा फाउंडेशन ने आयोजित किया आजादी अमृत महोत्सव पर छात्र विकास कार्यक्रम

ऋषिकेश, संवाददाता। अवादा फाउंडेशन ने राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाते हुए विद्यार्थियों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों का बीजारोपण करने के लिए और बच्चों में छोटी उम्र से ही भारतीय संस्कारों के बीज बोकर उन्हें भारतीय परंपराओं और संस्कृति से जोड़े रखने के लिए श्छात्र विकास कार्यक्रम का ऋषिकेश के दस स्कूलों में आयोजन किया। कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए अवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने फाउंडेशन के चेयरमैन विनीत मित्तल की इस धारणा का उल्लेख किया कि अपने अच्छे कार्यों के द्वारा ही मनुष्य अपने माता पिता, समाज एवं संस्कृति, संतों एवं ऋषि मुनियों एवं प्रकृति का ऋण चुका सकता है। अवादा फाउंडेशन द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों को अपने सपनों को उड़ान देकर चौंपियन बनने की कला को विभिन्न एक्टिविटीज और प्रोजेक्टर प्रेजेंटेशन के साथ अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण भारद्वाज ने अनुसंधान और साक्ष्य आधारित कार्यक्रम के द्वारा विद्यार्थियों को सीखने का दायरा बढ़ाने के लिए अनुभवात्मक गतिविधियों पर जोर दिया। उन्होंने प्राचीन ज्ञान और आधुनिक अनुसंधान के अनूठे मिश्रण द्वारा विद्यार्थियों की मानवीय क्षमता को ऋषिकेश के दस स्कूलों में अपने कार्यक्रमों के माध्यम से सक्रिय किया।



**i** IN BRIEF

## उत्कृष्ट शिक्षा अभियान 29 से शुरू

**DEHRADUN:** अवादा फाउंडेशन ने युवा छात्रों के लिए नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा को प्रोत्साहित करने के लिए उत्कृष्ट शिक्षा अभियान नामक एक अनूठी पहल की शुरुआत की है. अभियान की जानकारी देते हुए अवादा फाउंडेशन की उत्तर क्षेत्र प्रमुख श्रीमती रीतू पटवारी ने बताया कि नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा के द्वारा हम एक सशक्त सकारात्मक दृष्टिकोण एवं सीखने के माहौल का निर्माण कर सकते हैं. उन्होंने बताया कि पहले चरण में यह कार्यक्रम 29 जुलाई से 4 अगस्त तक चलेगा. जिसमें ऋषिकेश क्षेत्र के 10 स्कूलों 4170 छात्रों व 150 शिक्षकों को अंतर्राष्ट्रीय ख्याति प्राप्त मोटिवेशनल स्पीकर और हैप्पिनेस इंजीनियर डा. अरूण भारद्वाज संबोधित करेंगे.

शमशेरा में काम  
कर वेहद खुश  
हैं वाणी कपूर

पेज-14



# राष्ट्रीय सहारा

राष्ट्रीयता • कार्यवाह • समर्पण

■ देशवादी ■ नई  
■ पटना ■ कान

शनिवार • 23

पृष्ठ 14+4 (हस्तक्षेप), वर्ष-1

सारांश दिल्ली सोम (शनि 10 बजे) '50,341

दोहा (शनि 8 बजे) '55,164

दुबई सेवेक्स-56,072 +390

दिल्ली 16,719 +114

दिल्ली/दूर / \$ 79.86 -0.01

गोपनीय (दिल्ली/दूर)

सामान्य अधिकार

# उत्कृष्ट शिक्षा अभियान में छात्रों को दी जाएगी प्रेरणा

■ सहारा न्यूज ब्यूरो

ऋषिकेश।

अवादा फाउंडेशन उत्तर क्षेत्र प्रमुख रीतू पटवारी ने बताया कि अवादा फाउंडेशन ने छात्रों के लिए उत्कृष्ट शिक्षा अभियान नाम की अनूठी पहल शुरू की है। इसके तहत तीर्थनगरी के स्कूलों में 29 जुलाई से 4 अगस्त तक छात्रों का निशुल्क मोटिवेशन किया जाएगा।

बताया कि उत्कृष्ट शिक्षा अभियान छात्र की अध्ययन क्षमता में वृद्धि करता है। इसमें कई एक्टिविटीज के जरिए छात्रों को यह बताया जाएगा कि वे जीवन में खुश कैसे रहें व सफल कैसे बनें। उन्होंने कहा कि नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा के द्वारा हम सकारात्मक दृष्टिकोण एवं सीखने के माहौल का निर्माण कर सकते हैं। इस प्रोग्राम के माध्यम से दवाव से अप्रभावित रहने व आत्मसम्मान की पहचान करने के साथ खुद को आत्मविश्वास से पूर्ण बनाना सिखाया जाता है। कहा कि अभियान को इस तरह से

■ अवादा फाउंडेशन ने छात्रों के लिए उत्कृष्ट शिक्षा अभियान नाम की अनूठी पहल शुरू की

■ तीर्थनगरी के स्कूलों में 29 जुलाई से चार अगस्त तक छात्रों का निशुल्क मोटिवेशन

बनाया गया है कि छात्र अपने अंदर छिपी क्षमता को पहचान सके और श्रेष्ठ व्यक्तित्व विकसित कर सकें। उन्होंने बताया कि 29 जुलाई को भारत मंदिर इंटर कालेज, निर्मल आश्रम दीपमाला, एक अगस्त को डीएसवी इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल, ऋषिकेश पब्लिक स्कूल, दो अगस्त को निर्मल ज्ञान अकादमी, दिल्ली पब्लिक स्कूल रानीपोखरी, तीन अगस्त को राजकीय वालिका इंटर कालेज ऋषिकेश, दून इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल, चार अगस्त को सरस्वती शिशु मंदिर आवास विकास व मॉडर्न स्कूल में कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा।



# उत्कृष्ट शिक्षा अभियान के तहत कार्यक्रम आयोजित

## आवादा फाउंडेशन ने कार्यक्रम आयोजित कर समाज कल्याण की दी जानकारी

स्वतंत्र चेतना

ऋषिकेश । आवादा फाउंडेशन ने उत्कृष्ट शिक्षा अभियान के तहत ऋषिकेश के दस स्कूलों में मोटिवेशनल स्पीच और इंटरएक्टिव सेशन आयोजित किया। जिसमें समाज कल्याण के बारे में विस्तृत जानकारी दी गई।

फाउंडेशन की ट्रस्टी एवं उत्तर भारत प्रमुख रीतू पटवारी द्वारा इस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में रीतू पटवारी ने आवादा फाउंडेशन के द्वारा किए जा रहे समाज कल्याण के कार्यक्रमों के बारे में विस्तार से बताया। सेशन में इंटरनेशनल स्पीकर डॉक्टर अरुण भारद्वाज ने छात्रों को चैंपियन बनने की कला सिखाई। डॉक्टर भारद्वाज ने प्रोजेक्टर पर विभिन्न स्लाइड्स के जरिए विद्यार्थियों को सकारात्मक एवं सफल जीवन जीने के टिप्स दिए। उन्होंने प्राचीन आध्यात्मिक कहानियों के जरिए छात्रों में नैतिक एवं सामाजिक मूल्यों की स्थापना की। डॉक्टर भारद्वाज ने बताया की सबकी जिंदगी के तजुर्बे अलग अलग हो सकते हैं। किसी जीवन सुखी होगा तो किसी का दुख से भरा। पर इससे विचलित नहीं होना है और अपने लक्ष्य के प्रति हमेशा प्रेरित रहना है। अपने भाग्य पर किसी का जोर नहीं है। पर



अपने कर्मों से उज्ज्वल भविष्य का निर्माण हो सकता है। इसीलिए आप अपने आज को बेहतर बनाना है। तभी आप खुश और सफल रह सकते हैं। कार्यक्रम के अंत में सभी विद्यालयों के प्रधानाचार्यों ने आवादा फाउंडेशन के चेयरमैन विनीत मित्तल के इस विजन की सराहना की। कहा कि उन्होंने उनके प्रदेश और शहर के विद्यार्थियों के लिए इस तरह के सेमिनार करवाने के बारे में सोचा। दून इंटरनेशनल स्कूल में बोलते हुए आवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी रीतू पटवारी ने कहा कि वे खुद ऋषिकेश से हैं और वे ऋषिकेश के सभी बच्चों को इस सेशन के द्वारा मोटिवेट करके एक अच्छे और खुश इंसान बनाता हुआ देखना चाहती हैं। ऋषिकेश पब्लिक स्कूल के प्रधानाचार्य एस एस भंडारी ने आवादा फाउंडेशन की ट्रस्टी और उत्तर भारत

प्रमुख श्रीमती रीतू पटवारी और कार्यक्रम की कॉर्डिनेटर छवि अकिता को धन्यवाद देते हुए उनसे शिक्षकों के लिए भी एक कार्यक्रम करवाने का अनुरोध किया। डीएसबी इंटरनेशनल स्कूल के प्रधानाचार्य ने आवादा फाउंडेशन के इस कार्यक्रम की सराहना करते हुए कहा कि इस कार्यक्रम से न केवल विद्यार्थियों, वरन उन्होंने भी बहुत कुछ सीखा है। इसी तरह के कार्यक्रम ऋषिकेश पब्लिक स्कूल, मॉडर्न स्कूल, सरस्वती विद्या मंदिर, दून इंटरनेशनल स्कूल, दिल्ली पब्लिक स्कूल, निर्मल ज्ञान दान एकेडमी, भरत मंदिर इंटर कॉलेज, निर्मलदीप माला पगरनी पब्लिक स्कूल, सरस्वती विद्या मंदिर आवास विकास में भी आवादा फाउंडेशन की उत्तर भारत प्रमुख रितु पटवारी और और कॉर्डिनेटर डॉक्टर छवि अकिता द्वारा आयोजित कराए गए।